

# 6战斩获13分，泰山队紧咬第一集团

主场3:1击退南通支云，泰山队用一波三连胜为艰苦的“4月征程”画下句号。从4月5日客场1:0战胜青岛海牛，赢下本赛季首场“齐鲁德比”，到如今在南通支云身上证明不断进取的决心，在过去6场比赛中，泰山队的战绩为4胜1平1负，斩获的13个积分帮助他们在积分榜上紧咬第一集团。

与此同时，在伤病潮的影响逐渐减少之后，“橙衣战舰”的全体球员都在找回最佳状态。

## 拒绝重复上赛季经历，赢下沧州队开始复苏之旅

3月份的前三场联赛，泰山队的战绩为1胜1平1负，这样的表现和上赛季相同。彼时，展望即将开始的“4月征程”，包括泰山队内的成员也充满着诸多未知，毕竟，当时球队的状态相比于上海海港、沧州雄狮等对手都没有优势可言，突如其来困境让泰山队

一筹莫展。但就是在这一背景下，泰山队主帅崔康熙和他的球员用坚持证明了自己的职业素养。

4月份的首场比赛，泰山队依靠德尔加多的绝杀战胜同省兄弟青岛海牛，凭借到手的3分走出了此前两轮不胜的怪圈。此后回到主场对阵河南队，泰山队的状态再次产生波动。在接近70分钟多一人作战的情况下，崔康熙面对同乡南基一并没有太好的招数，河南队一度2:1领先，所幸最后时刻卡扎伊什维利为泰山队扳平比分，避免了主场落败的尴尬。

在极端困难之下，客场交手上海海港对泰山队是一项难度不小的挑战。但孤注一掷的他们显示出了破釜沉舟的勇气，虽然比分领先的情况下被对手4:3逆转击败，不过这一战让不少人看到了泰山队的韧劲。

4月20日，泰山队回到主场对阵沧州雄狮，当时对手的排名更高，受伤病影响的程度也 smaller。由于崔康熙在与上海海港的比赛中领到红牌，泰山队只能由助理教练金铨敏指挥比赛。但费南多的复苏带动了全队，临危受命的阿卜杜肉苏力斩获赛季首球，李源一、费南多、卡扎伊什维利接力进球，4:1，泰山队在主场迎来了久违的大胜。

由此，泰山队开启了复苏之旅。4月26日客战成都蓉城，重新出现在教练席上的崔康熙以一套“全华班”阵容稳稳拿捏了“小老乡”徐正源。凭借廖力生的进球，泰山队1:0取胜，迎来了本赛季首个两连胜，这也是崔康熙执教泰山队以来首次赢得教练席上的“韩国德比”。

“上个客场，球队取得了胜利，现在队内训练氛围越来越好，我们知道在主场应该怎么做。”回到主场对阵南通支云，崔康熙透露出了球队氛围进一步好转的信号。果然，随着克雷桑上演帽子戏法，泰山队3:1逆转击败对手，实现了本赛季首个三连胜。

6场比赛4胜1平1负，泰山队斩获了13个积分，总积分达到17分，与第一集团的差距没有进一步扩大。上个赛季，泰山队在第4轮到第9轮的战绩则是1胜4平1负仅取得7分。从此可以看出，同样在困境之中，泰山队在本赛季的调整能力显著提升，并且恢复时间明显缩短。

## 伤病潮逐渐消退，本土球员多次建功

3月份，山东泰山队的伤病球员一度多达10人。

随着时间的推移，伤病潮有了“退潮”的迹象。目前，刘彬彬、石柯、李源一、廖力生、王大雷、郑铮已经具备了高强度比赛的条件。外援方面，克雷桑在重回首发后用对阵南通支云的帽子戏法证明了自己，并且打破了长达7轮的进球荒。长期伤员中，仅有泽卡、帕托两人的回归时间暂不确定，其他的主力轮换已经达到了教练组的要求。

4月份的6场比赛，泰山队共打入了14粒进球。按照德尔加多以外援身份报名计算，除去对阵上海海港时卡扎伊什维利制造的张琳芨乌龙球。13粒进球中，本土球员贡献了5粒，进球球员分别是刘洋、阿卜杜肉苏力、李源一、费南多、廖力生。外援方面，克

雷桑3粒进球，卡扎伊什维利与德尔加多均为2粒进球，贾德松1粒进球。当然，站在国足的角度看，无论是德尔加多还是费南多，都有望成为下一期集训的重要人选，他们都具备出征世预赛资格，这显然是伊万科维奇乐于看到的。

防守层面，在中卫组合阵容不整的情况下，赵剑非的表现逐渐成熟。过去6场比赛中，他4场首发1场替补，随着出场时间的增加，目前可以竞争首发中卫资格。数据显示，赵剑非本赛季至今场均可以贡献4次解围、1.5次拦截、1.33次抢断，这已经是队内的一流水平。目前，贾德松的恢复进度正不断提升，从长远规划来看，像赵剑非这样的年轻球员本赛季的出场时间有望进一步提升，泰山队的新老交替也有序推进。 侯超



李源一



## 当非洲遇见“村超”

新华社贵阳5月1日电 1日傍晚，在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”球场内，伴随一声哨响，非洲利比里亚社联足球队与辽宁东港草莓足球队的友谊赛开踢，标志着贵州“村超”迎来首场有非洲球队参与的比赛。

以球为媒，联动非洲。这是继贵州“村超”作为一个民间足球赛事品牌在非洲的贝宁、南非等地传播之后，其发源地榕江与非洲展开的近距离互动，也预示着未来两地以球联谊旅途的开启。

### 首场非洲友谊赛

“精彩！加油！”当利比里亚社联足球队在球场上配合默契、发动进攻的时候，场下的队友和场外的观众也在为他们的精彩表现喝彩。

今年以来，不少球迷和游客已经在这个球场见证了法国青年代表队和贵州大学留学生足球队的风采，但在看到这支非洲球队打响“村超”首战时，大家依然感到新鲜。

赛前，社联足球队一行21人就对本场比赛充满期待。这支由利比里亚驻华大使馆官员带领的球队，平时常在一起踢球，有着十分默契的配合，他们希望奉献一场精彩的比赛。

在中国待了8年的利比里亚驻

华大使馆一等秘书摩西·巴克利首次来榕江。此前，他通过视频观看了“村超”的火爆场面。

“这里的人们热爱足球，火热的赛事氛围让人印象深刻。”巴克利说，希望本场比赛能给球迷和游客带来欢乐。

比赛前一天，社联足球队参观了县城附近的大利侗寨，体验了拦门酒、侗族大歌等民族文化活动，并与当地村民开展对歌互动。

“这是我第一次接触侗族文化，感觉很特别。村里人对我十分友好，我很感动！”年轻的在读大学生戈德里奇·萨姆韦尔说，如果以后有机会，他还想再来榕江。

### 两地联谊未来可期

与社联足球队的比赛并非榕江首次与非洲联动。

贵州“村超”新媒体传播负责人王永杰介绍，2024年3月和4月，“村超”作为现代足球与民族文化融合发展的新模式，分别在非洲贝宁帕拉库市和南非开普敦市的乡村被“复制”。

“两地热爱足球的村民借鉴‘村超’玩法，分别发起了名为‘非洲村超’和‘南非村超’的赛事。”王永杰说。

“与利比里亚社联足球队的比赛，将开启非洲与榕江的足球联谊之旅。”负责“村超”对外联络的贵州“村超”运营管理负责人彭西西介

绍，从当前两地的意愿来看，未来必将有更多非洲球队前来榕江“以球交友”。

巴克利期盼通过比赛增进两国友谊，同时加强非洲与中国的深入交往。“非洲有很多热爱踢球的国家，通过足球赛事，可以将非洲与榕江、与中国更好地联结起来。”他希望利比里亚有更多球队甚至国家队可以到榕江踢球，并表示这个愿望并不遥远。

同样，帕拉库的村民也期待登上“村超”赛场，那里的村民希望他们举办的“非洲村超”能够走出非洲，走到中国，并带着他们的球队来到贵州“村超”赛场参加比赛。

## 多特胜巴黎抢先机



新华社德国多特蒙德5月1日电 2023-2024赛季欧冠联赛1日进行的半决赛首回合比赛中，多特蒙德在主场1:0击败巴黎圣日耳曼，在半决赛较量中抢得先机。

比赛第36分钟，施洛特贝克长传打穿“大巴黎”防线，菲尔克鲁格反越位成功，利用单刀机会冷静低射入网，攻入全场唯一进球。作为多特本赛季头号射手，菲尔克鲁格在各类赛事中已打入15粒进球。

下半场开始不久，“大巴黎”球星姆巴佩、阿什拉夫连续两脚射门

先后击中门框弹出，客队直到终场都未能改写比分。

多特蒙德主教练泰尔齐奇赛后表示：“我们配得上这场胜利，非常好的团队表现。我们本可以取得更多进球，当然对手也有这样的机会。从我个人角度来看，结果令人满意。我们奔跑积极，也许在今天这样的比赛里够用，但我们要争取抵达温布利（决赛球场）。我们次回需要一场平局就可以晋级，但下周我们仍然渴望胜利。”

双方第二回合较量将于7日移师巴黎进行。